

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 3 (3172)

Среда, 6 января 1954 г.

Цена 15 коп.

Укреплять связь депутатов с избирателями

Местные Советы осуществляют руководство хозяйственным и культурным строительством через депутатов, посредством привлечения самих избирателей к участию в решении стоящих задач. Исключительное значение приобретают при этом вопросы, направленные на укрепление связи местных Советов с широкими массами трудящихся. Чем шире эти связи, тем плодотворнее результаты работы местных Советов.

Исполком Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся в своей практической деятельности опирается на актив, проводит работу на местах через депутатов, председателей уличных комитетов, жителей города. В истекшем году исполком разрешил немало вопросов, касающихся выполнения обязательств в соревновании между Марининском и Тайгой. Это положительно сказалось на работе предприятий города. Многие наши коллективы успешно завершили годовые производственные планы и сберегли сотни тысяч рублей государственных средств. Особенно хорошо работали коллективы паровозного депо, швейной фабрики и других предприятий.

Отмечая достигнутое, нельзя обойти молчанием того, что еще не сделано, не разрешено. А неразрешенных вопросов у нас в городе немало. Публикуем в сегодняшнем номере нашей газеты отчет сессии городского Совета со всей очевидностью показывает, что в горисполкоме и его отделах допускаются элементы бюрократизма и бесконтрольности.

У нас все еще неудовлетворительно работает местная промышленность, слабо разрешаются вопросы культурного обслуживания трудящихся, допускаются большие пробелы в своей работе торгующие организации. Всё это является следствием того, что горисполком, депутаты, актив городского Совета мало уделяют внимания делу разрешения вопросов, выдвигаемых самой жизнью.

Одним из крупных недостатков исполнкома городского Совета является то, что он все еще слабо работает с активом, с избирателями.

В решении любой задачи хозяйственного и культурного строительства должны прини-

мать активное участие депутаты городского Совета. Однако, как показывают факты, далеко не все депутаты выполняют свои обязанности избранных к участию в решении стоящих задач.

Исполнительное критике на состоявшейся на днях сессии городского Совета было подвергнуто депутат 66-го округа т. Назаров. Он на протяжении истекшего года сумел побывать у своих избирателей, выступить перед ними с докладом или беседой, поинтересоваться их запросами, нуждами. Хуже того, явившись членом исполнкома городского Совета, т. Назаров не считает нужным приходить на его заседания, ведет себя недисциплинированно, высокомерно.

Назаров не исключение. Очень плохо выполняет свои обязанности депутат 73-го округа т. Феденко. В самом деле, Феденко до того распустился, что не считается с запросами и требованиями своих избирателей. Избиратели дважды просили т. Феденко прийти к нему, и дважды он пренебрёг этой просьбой, не пришёл на собрание жителей округа.

Такое отношение депутатов к доверию, оказанному им избирателями, не может быть терпимым. Депутат — слуга народа. Он должен дорожить этой высокой честью. В противном случае избиратели выразят своё недоверие к подобного рода депутатам, потребуют замены их такими людьми, которые не пожалеют своих сил для выполнения задач, поставленных перед местными Советами, будут всячески способствовать тому, чтобы с каждым днём хорошошо наш город, повышалось благосостояние его жителей.

Укрепление связи местных Советов с широкими массами трудящихся — одно из важнейших условий улучшения всей нашей работы, повышения ответственности за выполнение наказа избирателей каждым в отдельности депутатом.

Долг депутатов, актива городского Совета — неустанно крепить связь с избирателями. Это позволит нам значительно улучшить дело, повысить темпы хозяйственного и культурного строительства, разрешить те огромные задачи, которые стоят перед местными Советами.

Рационализаторы автомобильного завода

На Московском заводе малолитражных автомобилей подведены итоги работы рационализаторов за минувший год. Автомобилестроители внесли около 3250 пред-

ложений, из которых свыше 1300 внедрено в производство. Реализация этих новшеств позволяет сэкономить в год до 10 миллионов рублей. (ТАСС).

День нашего города

По-скоростному

Высокопроизводительным трудом встретили новый, 1954-й год водители локомотивов Тайгинского паровозного депо. 1 января ими были проведены десятки поездов со сверхплатформенными грузами для народного хозяйства страны.

Молодой машинист т. Соколов, сэкономив в пути следования 17 минут, доставил из Тайги в Болотную тяжеловесный поезд, превышающий норму на 390 тонн. На этом же участке на высокой технической скорости проследовал с грузовым маршрутом машинист Е. Романов.

Для шахт Кузбасса сформировали работники станции Тайга состав на 280 тонн выше весовой нормы. Молодой водитель локомотива т. Тиунов отправился с ним в новогодний рейс. На станцию Юрга-II он прибыл на 15 минут раньше времени, предусмотренного графиком.

На участке Тайга — Маринск машинисты тт. Мельничихин, Зенков и другие провели поезд по-скоростному, сэкономив в пути по 12—20 минут каждый.

П. БОХАН,
паровозный диспетчер.

На новогодней вахте

1-го января коллектив смены, возглавляемой дежурным по отделению т. Кожевниковым, в западном направлении отправил 7 грузовых поездов сверх плана и в восточном направлении — 2 поезда. Успешно выполнены и другие изменения.

Особенно хорошо трудился диспетчер восточного плача т. Новиков. Он обеспечил 100-процентное выполнение плана по отправлению и проследованию поездов по участку. Было пропущено 10 поездов со скоростью «красной стрелы».

Успешное выполнение сменного задания обеспечила диспетчер западного плача т. Порошина.

Ф. ДМИТРИЕВ.

Выполнены план товарооборота

Хорошими трудовыми успехами встретил новый год коллектив столовой № 2 орса отделения дороги. Годовой план был выполнен еще 21 декабря. Только за прошлый месяц коллектив филиала столовой, возглавляемый т. Виноградо-

вой, выполнил план товарооборота на 112 процентов.

Раздатчица т. Зайдева в свободное от работы время часто с лотком в руках бывает на рабочих местах железнодорожников.

Большим уважением пользуются у посетителей повара-

Награды передовикам

Готовясь достойно встретить новый, 1954-й год, коллектив цеха подъёмочного ремонта паровозного депо трудился особенно напряжённо. Рабочие приняли обязательство — выпустить из среднего ремонта сверх годового плана 10 паровозов, 2 локомотива сделать подъёмочным ремонтом.

В канун нового года эти обязательства были претворены в жизнь. Хорошо потрудились передовые люди цеха. Один из паровозов имел сплошные котельные работы. Агитатор — мастер котельного цеха т. Канапин поставил перед своим коллективом задачу — досрочно выполнить все работы. Котельщики тт. Голубев, Чикуров и другие успешно преодолели трудности. Самоотверженно работали слесари комплексной бригады тт. Данилович, Титов, Самойленко, Платицин, Жеребцов, Айкин, Вахонин и другие.

Все они выполнили по 2—2,5 нормы в смену. В результате этот паровоз был отремонтирован на 2-е суток раньше срока.

За досрочное выполнение годового плана начальником Томской дороги отмечены денежными премиями начальник заготовительного цеха подъёмки т. Клицинов, бригадир комплексной бригады т. Верхоланцев, слесарь т. Данилович, приёмщик МПС т. Шмаков, котельщик т. Жидков, кузнец т. Зеленкин. Начальнику цеха подъёмки т. Бондыч, бригадиру т. Макееву, слесарю т. Самойленко, токарю т. Айкину, мастеру котельного цеха т. Канапину объявлена благодарность.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив подъёмки настойчиво борется за досрочное выполнение январского плана ремонта паровозов.

В. НАСОНОВ,
начальник отдела кадров
паровозного депо.

Преодолеваем трудности

Подведены итоги прошедшего года. Советский народ закончил год выдающимися успехами. Немалый вклад в это дело внесли и путевцы Тайгинской дистанции. В прошлом году мы успешно завершили ряд важных работ по оздоровлению путевого хозяйства.

С первых дней нового года передовые люди коллектива трудятся самоотверженно, по боевому преодолевая зимние трудности. Особенно хорошо работают механизаторы. В результате аккуратного и постоянного ухода за механизмами бесперебойно работает снегоуборочная машина Гавриченко.

Помощники механика тт. Нагорный и Бизин выполняют по 2 нормы. Высокопроизводительно работает коллектива путевого струга.

Путевцы совместно с движителями производят очистку стрелок от снега, не допуская задержек поездов и сбоя машинерной работы. Вчера сдан в эксплуатацию построенный путевцами туник, который обеспечит дополнительный вывоз снега с путей станции.

А. АРХИПОВ,
начальник дистанции пути.

900 тысяч рублей экономии

С патриотическим трудовым подъёмом встретили новый, 1954 год рабочие и инженерно-технические работники Тайгинских вагонно-колёсных мастерских. Впереди соревнующихся идут смены, где мастерами тт. Никулин и Пирогов.

По полторы — две нормы выполняют прессовщики тт. Баранов, Бабиков, рабочие тт. Ушпанов, Идрисова, Николаев и многие другие.

Передовые смены в истекшем году отгрузили около пяти тысяч тонн чёрных металлов, сэкономили более 900 тысяч рублей.

М. БАРШИНОВ;
мастер колёсного парка
ВКМ.

Лауреаты международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» за 1953 год



ПЬЕР КОТ —
депутат Национального
собрания (Франция).



САХИБ СИНГ СОКХЕЙ —
член Совета штатов
парламента Индии.



АНДРЕА ГАДЖЕРО —
священник (Италия).



ИЗАБЕЛЛА БЛЮМ —
депутат парламента
(Бельгия).

СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Отчет о работе исполкома за прошедший год

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. С отчётом о работе исполкома городского Совета за 1953 год выступил председатель горисполкома т. Панкратов.

Докладчик подробно рассказал о деятельности исполкома, о том, как работали постоянные комиссии городского Совета, что практически сделали на своих округах депутаты. Затем т. Панкратов на конкретных примерах показал достигнутые передовыми предприятиями результаты работы за истекший год. Он отметил, что в числе передовиков соревнования идут коллективы паровозного и вагонного депо, дистанции пути, первого участка дорстрова, швейной фабрики и других предприятий.

Останавливаясь на недостатках работы исполкома, докладчик подверг резкой критике тех депутатов, которые потеряли связь с избирателями и не считают нужным выполнять свои депутатские обязанности.

С трибуны сессии раздавались голоса упрёка в адрес депутатов тт. Букатова, Кокшарова, Песковой, Шутовой, Симочкина, Дмитрюк, Кузнецова, Архипова, Зайцева, Пинчук за то, что они не бывают у своих избирателей, не считают нужным аккуратно являться на заседания сессии городского Совета, ведут себя недисциплинированно, высокомерно. Особенно острой критике на сессии был подвергнут т. Назаров. Являясь членом исполкома городского Совета, т. Назаров за последнее время совершенно не стал посещать заседания исполкома. Каждый раз, когда ему об этом говорят, он и слушать не желает. Возомнив себя почётным депутатом, т. Назаров перестал выполнять свои депутатские обязанности, нередко срывал заседания исполкома городского Совета. На заседание проходившей сессии т. Назаров также не посчитал нужным явиться. Ничего не делает он и на своём 66-м округе.

Депутат т. Мелков резко

критиковал председателя горплана т. Лысак за неудовлетворительную помощь в налаживании работы горпромкомбината.

Анализируя работу предприятий местной промышленности, депутат т. Зенков показал, что пищекомбинат за истекший год в бюджет города недодал больше ста тысяч рублей. На предприятии по-прежнему велики простой оборудования. Но это мало тревожит хозяйственников и депутатов городского Совета, работающих на этом предприятии.

Оратор подверг критике торгующие организации города за то, что последние беспечно относятся к делу выборки фондов и улучшения снабжения трудающихся товарами первой необходимости.

— Начальник орса т. Самарцев, — сказал т. Зенков, — не обеспечил выборку фондов — 17 тонн крупы и других продуктов.

Справедливой критике был подвергнут на сессии депутат, зав. горфо т. Зенков. Его обвиняли за то, что отпускаемые на архитектурное оформление города средства расходуются не по назначению.

Касаясь вопросов строительства жилого фонда, депутат т. Лысак обратил внимание присутствующих на наведение порядка в городе и соблюдение правил архитектуры при осуществлении нового строительства. Он, в частности, критиковал депутата т. Хацкынского за то, что последний нарушает правила застройки, ведёт новое строительство во- преки соблюдению установленного порядка, направленного на архитектурное оформление улиц. Депутат т. Лысак были также подняты вопросы, касающиеся землеустройства подсобных хозяйств орса и Тайгинского отделения Юргинторга. Кроме этого, оратор упрекнул руководителей горкомхоза за то, что они до сих пор не позаботились об изготавлении карты городских земель.

Депутат т. Самарцев подверг критике докладчика за

то, что он обошёл острые углы, не вскрыл всех причин, влекущих за собой недостатки работы отделов горисполкома. В докладе не были подвергнуты подробному разбору вопросы работы отдела, возглавляемого т. Дёминым.

Депутат т. Коваленко справедливо заметил, что горисполком принимает много решений, но не проверяет их выполнение. Не случайно поэтому у нас в городе имеется много недостатков, всё ещё неудовлетворительно работает местная промышленность. Тов. Коваленко привёл примеры, характеризующие порочный стиль работы исполкома.

Он говорил о том, что исполком трижды принимал постановления по работе горпромкомбината. Однако эти постановления остались на бумаге. Горисполком неправильно подбирает кадры. За год в стройконторе сменилось три руководителя.

Вопросам жилищного строительства и улучшения культурного обслуживания трудающихся посвятил своё выступление депутат т. Тетенчук. Он подробно рассказал о том, как тайгинские строители занимаются разрешением этого столь важного вопроса и что практически сделано в области выполнения плана строительства. Кроме этого, т. Тетенчук критиковал городской коммунальный отдел и, в частности, исполняющего обязанности начальника стройконторы т. Синёва за безобразное отношение к оформлению и отделке кинотеатра имени Крупской.

Выступающие в прениях депутаты тт. Солод, Дёмин, Свиридов, Лаптуновская и другие отмечали, что исполкомом городского Совета ещё неудовлетворительно занимается вопросами улучшения работы отделов социального обеспечения, культуры, народного образования, здравоохранения, укрепления связи с широкими массами трудающихся города.

Сессия признала работу исполкома за отчётный период удовлетворительной и приняла решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

На отчёто-выборном партийном собрании коммунисты 1-го участка дорстрова критиковали партийное бюро за то, что оно плохо вникало в хозяйственную деятельность предприятия, не сочетало политическую работу с хозяйственными задачами коллектива.

Выполняя решение собрания, партийное бюро стало больше интересоваться производственной деятельностью, вскрывать имеющиеся недостатки, помогать коллективу успешно выполнять социалистические обязательства.

Не так давно было проведено открытое партийное собрание, посвящённое обсуждению доклада строймастера коммуниста т. Матвеева о работе возглавляемого им деревообделочного цеха. На собрание были приглашены бригадиры, передовики производства, комсомольцы, беспартийные.

Выступая в прениях, участники собрания подвергли резкой критике мастера т. Матвеева за неудовлетворительное руководство цехом.

Комсомолец столяр т. Козлов сказал:

— Деревообделочный цех зачастую выпускает некачественную продукцию. Это происходит потому, что руководство участка не заботится о снабжении цеха качественным материалом. Почти всегда материал для обработки поступает сырьем.

Кочегар т. Шевцов отметил, что пиломатериал поступает в цех сырой потому, что очень плохо работает сушилка.

О грубом нарушении правил техники безопасности в цехе говорил на собрании начальник технического отдела т. Шпаков. Он отметил также слабую трудовую дисциплину среди коллектива, отсутствие слаженности в работе деревообделочного и механического цехов, критиковал главного механика т. Рычкова за пренебрежительное отношение к вопросам своевременного ремонта станков в цехе.

На собрании отмечалось также, что в цехе неудовлетвори-

тельно проводится политико-массовая работа.

Открытое партийное собрание приняло решение, направленное на устранение недостатков в работе деревообделочного цеха.

На отчёто-выборном партийном собрании коммунисты указывали также, что партийное бюро в прошлом году слабо контролировало ход политической учёбы коммунистов, работу агитаторов. Выполняя критические замечания, партийное бюро 26 декабря 1953 г. провело собрание по обсуждению этих вопросов.

Был заслушан отчёт пропагандиста т. Ревбера о работе сети партпросвещения. В обстановке деловой критики и самокритики коммунисты вскрыли серьёзные недостатки в постановке политической учёбы. По вине пропагандиста т. Ревбера допускались срывы занятий. Были случаи, когда он приходил на занятия неподготовленным.

Коммунисты отметили также неудовлетворительный контроль за ходом политучёбы со стороны партийного бюро и с моей стороны, как секретаря парторганизации.

Заслушав и обсудив доклад члена партбюро т. Петрова о работе агитаторов, партийное собрание отметило, что некоторые агитаторы недобросовестно выполняют свои партийные поручения. К ним относятся т. Пыжова, Буслеев, Самков и другие.

Партийное собрание потребовало от них серьёзной перестройки в работе.

Выполнение постановлений партии и правительства, своих собственных решений, а также претворение в жизнь критических замечаний коммунистов является залогом успешного осуществления поставленных перед партийными организациями задач. Наша парторганизация будет и впредь добиваться дальнейшего подъёма организационно-партийной и партийно-политической работы.

П. КРАСНОЖЁНОВ,
секретарь парторганизации
1-го участка дорстрова.

Конференция читателей по повести Н. Носова „Витя Малеев в школе и дома“

Хорошая книга — верный друг и учитель человека. Книги раскрывают перед нами сложный мир происходящих явлений, учат разбираться в них и правильно оценивать жизнь. Книги помогают человеку овладеть теми богатствами науки и культуры, которые накопило человечество за тысячелетие.

Ребёнок познаёт мир по первым книжкам с картинками. Он растёт, и страницы учебников рассказывают о неведомых увлекательных областях знаний, замечательные творения классиков открывают новый мир мыслей и чувств.

Большое значение в разборе книги играет коллективное чтение. Только путём коллективного чтения, коллективных разборов, обсуждения книги де-

ти могут правильно понять смысл и главную идею любого произведения.

В школе № 34 силами актива и библиотечного кружка под руководством библиотекаря Анны Михеевны Пиоттух недавно была проведена читательская конференция по повести Н. Н. Носова «Витя Малеев в школе и дома».

Тема была подобрана удачно, так как эта книга пользуется успехом среди учащихся. За повесть Н. Н. Носова в 1951 году удостоен получение Сталинской премии.

Конференция прошла организованно. Было видно, что над этим вопросом много поработали активисты библиотеки во главе с т. Пиоттух. Конференцию вели сами ребята. Председателем был избран уч-

ник 5-го класса Лёня Грузский.

Вступительное слово сделала А. М. Пиоттух. Она рассказала присутствующим о значении книги, напомнила ребятам дорогие слова А. М. Горького, что «ум без книг, как птица без крылья», привела русскую пословицу «Кто много читает, тот много знает».

Затем выступали ребята. Они рассказали биографию Н. Н. Носова, дали свои отзывы о книге. Ответы были содержательными и охватывали всесторонние вопросы, поднятые в книге.

Ребята внесли несколько предложений по поводу конференции. Они решили продолжать работу с книгой, вести дневник о прочитанных книгах, делать зарисовки и сдавать их в библиотеку, чтобы

из них готовить плакаты и монтажи, продолжать ведение альбома отзывов о прочитанных книгах, а также выпускать стенгазету «Юный читатель».

На конференции присутствовали преподаватели литературы Л. П. Пескова и З. Н. Дитенко. В заключение т. Дитенко сказала, что дети правильно разобрались в книге. В их выступлениях красной нитью отражены сила коллектива пионерского отряда и дружба ребят.

По окончанию конференции была поставлена инсценировка по книге Н. Н. Носова «Витя Малеев в школе и дома», которой юные читатели остались очень довольны.

М. ЛЕБЕДЕВА,
заведующая городской детской библиотекой.



Ленинград. Коллектив швейной Фабрики имени Володарского увеличивает выпуск мужской и детской верхней одежды.

На снимке: в закройном цехе. На переднем плане — Л. И. Королькова (слева) и Н. П. Минина, выполняющие до двух норм в смену.

Каждое предприятие должно работать рентабельно

Передовые коллективы города Тайги, претворяя в жизнь директивы XIX съезда партии, активно участвуют в социалистическом соревновании, выявляют новые резервы повышения производительности труда, экономии средств, материалов, топлива, видя в этом основу настоящего движения по пути мощного экономического подъёма.

Так, машинисты паровозного депо, улучшая использование мощности локомотива, в 1953 году провели свыше четырёх тысяч тяжеловесных поездов, перевезли более одного миллиона тонн груза сверх плана. За счёт этого сэкономлено около тысячи паровозо-выдач.

Наряду с улучшением использования мощности локомотива, коллектив депо добился улучшения использования паровозов по времени. Норма среднесуточного пробега за 10 месяцев 1953 года перевыполнена на 22 километра. Оборот паровоза снижен на 0,7 часа, при этом техническая скорость перевыполнена на 2,2 километра в час. Большинство машинистов перевыполнили установленную норму пробега локомотива между оботчками на 35 тысяч километров.

Сотни тысяч рублей сбережено за счёт экономии топлива и смазки. В ремонтных цехах широко развернуто соревнование за сокращение норм расхода материалов на единицу ремонта.

В результате улучшения эксплуатационных измерителей, внедрения хозяйственного расчёта паровозное депо снизило

себестоимость перевозок против плана на 2,7 процента и получило сверхплановой прибыли около двух миллионов рублей.

Коллектив швейной фабрики, развертывая социалистическое соревнование за экономию ткани, снижение себестоимости на каждой производственной операции, ведёт хозяйство рентабельно.

Паровозное депо, швейфабрика и другие предприятия города стали рентабельными. За счёт собственных ресурсов, внутренних источников накопления создают условия для роста социалистической экономики.

Есть, однако, у нас инерентабельные предприятия. Среди них промартель «Красный ударник», горпищекомбинат и некоторые другие.

Почему они работают убыточно? Прежде всего потому, что хозяйствственные руководители этих предприятий забыли о режиме экономии, не вникают глубоко в финансовую деятельность, не мобилизуют коллектива на безусловное выполнение планов по ассортименту.

Промартель «Красный ударник» (председатель т. Назаров) план накопления за 1953 год выполнила только на 30 процентов. Произошло это лишь потому, что руководство артели не отрешилось от вредной практики выполнения производственного плана «любой ценой», допустило пошив некоторых видов швейных изделий с затратами средств на одну единицу сверх установленной на неё плановой цены.

В горпищекомбинате (директор т. Мигачёв) не используется как следует производственное оборудование, велики накладные расходы, превышающие затраты средств по отдельным элементам себестоимости продукции. Коллектив этого предприятия не знает плановой и фактической себестоимости единицы продукции. В результате этого горпищекомбинат провалил план по накоплению.

Никакими объективными и другими причинами хозяйственные руководители не могут оправдать неудовлетворительной работы предприятий.

Все коллективы располагают полной возможностью сделать предприятия рентабельными. Для этого требуется настойчиво, повседневно проводить в жизнь директивы партии в области социалистического хозяйствования. Экономия и бережливость должны стать не-преложным правилом в работе каждого предприятия. Борьба за улучшение качественных показателей, за высокую рентабельность — это повседневное дело хозяйственного руководства и партийной организации.

Необходимо, чтобы вопросы улучшения качественных показателей финансовой деятельности чаще и глубже обсуждались на партийных собраниях, производственных совещаниях. Партийные организации должны по-деловому поддерживать все ценные начинания, направленные на увеличение социалистического накопления.

Т. АГЕЕВ,
инструктор ГК КПСС.

Больше внимания развитию зимнего спорта

Сейчас в полном разгаре горя зимних состязаний, тренировочных занятий, лыжных массовых прогулок, спортивной учёбы в секциях.

Как обстоит дело с развертыванием зимнего спорта в нашем городе? Неудовлетворительно. Об этом говорят результаты хоккейного матча Тайгинского «Локомотива» с топкинскими одноклубниками.

Слабая, бесплановая тренировка дала себя знать в игре. Наши хоккеисты проиграли встречу со счётом 5:2. Потерпели поражение и лыжники, выезжающие в Кемерово на розыгрыш кубка области по лыжам.

Казалось, городской отдел здравоохранения, райсовет «Локомотив», профсоюзные и комсомольские организации должны были из этого сделать соответствующие выводы, но это только казалось. Зима идёт, а положение со спортивными мероприятиями не движется с места.

По вине заместителя заведующего горздравотделом т. Зорина и председателя райсовета

т. Гольцева с лыжниками, хоккеистами, конькобежцами и другими спортсменами прекратилась всякая работа, не проводятся тренировочные сборы, не привлекаются новые массы способных молодых физкультурников.

До сих пор в спортивных обществах и физкультурных коллективах нет конкретных календарных планов по проведению массовых мероприятий, не говоря уже о планах тренировочных занятий. На многих предприятиях спортсмены и физкультурники не вовлечены в коллектива, с ними не ведётся никакой работы. Хуже того, т. Зорин слабо контролирует деятельность спортивного общества «Локомотив» и других организаций. Не беспокоит его полный завал работы спортивного общества «Искра».

Впереди предстоят соревнования на первенство области по лыжам, тем не менее, подготовкой к этому мероприятию в городе по-настоящему не занимаются. По неразворотливости заместителя зав. горздрава

т. Зорина только позавчера создан оргкомитет по проведению зимних спортивных мероприятий.

Плохо оборудованы на стадионе «Локомотив» каток и лыжная база. База «Локомотива» располагает недостаточным количеством спортивного инвентаря общего пользования. Для

проката имеется всего 15 пар лыж и 30 пар ботинок с коньками.

Городской отдел здравоохранения и спортивные общества города должны перестроить свою работу, развернуть пропаганду спорта среди населения, вовлечь больше молодёжи в секции для занятий лыжами, коньками, хоккеем, фигурным катанием и другими видами спорта.

Надо всемерно увеличивать ряды спортсменов из молодёжи, повышать их мастерство, готовить тренеров и инструкторов-общественников, привлекать молодёжь для активного участия в массовых соревнованиях.

Ф. ЮСКОВЕЦ.

По материалам „Сталинского пути“

„За большим не замечают малого“

В заметке, под таким заголовком опубликованной в нашей газете, указывалось, что коллектив 1-го участка дорстрой, производящий реконструкцию кузнецкого цеха паровозного депо, не заменил старые входные двери, через ко-

торые с наступлением зимы проходит снег и холод.

Как сообщил в редакцию главный инженер 1-го стройучастка т. Хмелевский, для кузнецкого цеха паровозного депо изготовлены новые двери. Сейчас они установлены и оборудованы.

«Ещё раз о слаженности»

По заметке, под таким заголовком опубликованной в газете „Сталинский путь“, меры приняты. Заметка обсуждалась на собрании единых смен. Маневровый диспетчер т. Сидельников за ослабление руководства работой составителей предупреждён.

Письма трудящихся

Нарушают правила торговли

Среди работников магазинов нашего города ещё не изжита практика обсчета и обвещивания покупателей. В магазинах зачастую отсутствует обёрточная бумага, не бывает разменной монеты. Нередко проявляется бескультурье, грубое обращение продавцов с покупателями, нечестное и недобросовестное отношение к порученному делу.

Подобное можно было наблюдать на днях в магазине № 6 Тайгинского отделения Юргинторга (заведующий т. Часовских). 28 декабря представители швейфабрики № 16 зашли в этот ма-

газин купить для новогодних подарков конфет и печенья. Продавец Сержантова сумела недовесить 3 килограмма печенья и 250 граммов конфет.

После проверки купленного товара недостача была выявлена. Продавец Сержантова возвратила недостающую.

Руководству отделения Юргинторга необходимо глубже вникать в вопросы торговли и контролировать работу продавцов.

Ю. КРУЗЕ,
работник швейфабрики № 16.

тала книгу жалоб под прилавок. В ограде этого же магазина возчик Балдышевский устроил торговлю хлебом прямо с повозки. На сделанные замечания Балдышевский нагрубил мне. При этом он был в нетрезвом состоянии.

Ф. ПЕТАЙЧУК.

Самоустранились от обработки ручных тормозов

Работники пунктов технического осмотра станций Тайга, Яшкино, Юрга и других слабо ведут борьбу за обеспечение безопасности движения поездов, самоустраниются от обработки ручных тормозов.

Так, ночью 22 декабря главный кондуктор т. Ягофаров при прыжке поезда на станции Тайга на 5-м пути чётного парка обнаружил замороженные ручные тормоза. Он потребовал от слесарей пункта осмотра разработать их.

Прежде чем приступить к делу, они нагрубли ему и только тогда взялись устранять неисправность.

Работа была сделана небрежно. 24 декабря, следуя с поездом № 1401, т. Ягофаров сделал прыжку на станции Яшкино не сколько вагонов, где также были обнаружены замороженные тормоза.

Для того, чтобы не замерзали тормоза, их следуют смазывать керосином. Работники же пункта осмотра этого не делают, говорят, что им не дают керосина.

Необходимо обратить на это внимание.

Д. КРАХМАЛЕВ,
инструктор кондукторских бригад.

Задерживают паровозы под экипировкой

Отдельные машинисты Тайгинского паровозного депо умышленно задерживают паровозы под экипировкой.

На днях под спаджение углем подошёл локомотив, которым управляет машинист т. Суганов. На паровоз требовалось подать 12960 килограммов угля. Когда снабжение было закончено, Суганов вступил в спор, требуя добавить ещё 3260 килограммов топлива. Вызвали дежурного по складу. Уголь

снова выгрузили из тендера и погрузили обратно.

Пока шла эта волокита, привывшие на очередное снабжение два паровоза простояли сверх установленной нормы по 25 минут. Кроме этого оплачен труд грузчиков, производивших ненужные работы.

А. БЕДЕНКОВ,
машинист углеподъёмного крана.

Под маркой артели

Работники фотографии артели „Красный ударник“ нарушают финансовую дисциплину. За выполненные работы они получают деньги лично и не выдают квитанции, не приходуют деньги в кассу.

Источником доходов и личных выгод они избрали техническую школу. При выпуске курсантов в техшколу пришёл фотограф артели Иванов и предложил свои услуги. После выполнения заказа брал плату, не выдавая при этом квитанции. Так

было с тт. Юровским, Петуховым, Шестаковым и другими.

Курсант т. Шатило не имел возможности взять сам фотокарточку и послал жену. Воспользовавшись этим, Иванов обманул её, взял двойную плату и вместо хорошей фотокарточки вручил ей черновую — макет. Только после вмешательства горфинотдела конфликт был разрешён.

Следовало бы разобраться с этим и привлечь к ответственности тех, кто, работая под маркой артели, набивает себе карманы.

И. КОЛМОГОРОВ.

Вагоны простояют сутками

Ускорение оборота вагонов является важным резервом увеличения перевозок народнохозяйственных грузов.

Однако эту истину до сих пор не уяснили себе начальник станции Тайга т. Углыница и отдельные составители.

23 декабря в тупике гортопа был

подан под выгрузку четырёхосный вагон № 71453. Он был своевременно освобождён от угля. Мы заявили об этом руководству станции. Прошло 13 суток, а вагон в порожнем состоянии простоял в тупике.

И. КОЗЛОВ,

директор гортопа.

Не созданы условия для культурного отдыха

Мы, рабочие колонны Новокиевского карьера, приехали в дистанцию пути для оказания помощи на снегоборьбе. Нам должны были создать необходимые условия для работы и отдыха. Однако в дистанции пути этому не придали значения.

Нас поселили в общежитии,

где всегда холодно. Свободное время проходит скучно. В общежитии нет шахмат, шашек, отсутствуют газеты и радио. Руководство обещало устроить эти недостатки, но до сего времени положение остаётся прежним.

П. АНТИПОВ, Л. ДРЫГИН, В. АНИКИН.

День нашей Родины

Монументальное здание для публичной библиотеки

СТАЛИНАБАД. Хороший пода-
рок получили трудящиеся Сталинабада в Новом году—большое монументальное здание Таджикской государственной публичной библиотеки имени Фердоуси. Новое здание библиотеки выстроено на центральной магистрали столицы Таджикистана — улице Ленина—and является одним из красивейших зданий Сталинабада.

В публичной библиотеке имени

Фердоуси собрано свыше 700 тысяч томов, в том числе ценные старопечатные издания классиков таджикской литературы, литографии, книги по истории Таджикистана, справочные материалы.

В новом здании библиотеки имеются пять читальных залов, десятки кабинетов, семиарусское книгохранилище.

Передовые МТС готовы к севу

БАРНАУЛ. Новый год механизаторы Некрасовской МТС Славгородского района ознаменовали выполнением плана ремонта тракторов. На два месяца раньше срока к весеннем полевым работам подготовлен весь тракторный парк. 2 января завершён ремонт прицепных орудий: плугов, культиваторов, сеялок. Досрочно подготовлена тракторный парк и другая МТС этого района—Подсолнечная.

Коллективы машинно-тракторных станций оказывают большую

помощь колхозам в механизации трудоёмких процессов в животноводстве. Только за последний месяц на колхозных фермах рабочие МТС установили свыше 80 кормозапарников, жмыходробилок и других механизмов для приготовления кормов.

Предстоящей весной в колхозах Славгородского района намечено значительное расширение посевов яровой пшеницы за счёт распашки целинных и залежных земель.

В Молотове открыт универмаг

МОЛОТОВ. В канун Нового года в городе открылся универсальный магазин. В просторных, светлых залах трёхэтажного здания разместились 12 специализированных секций—по продаже готового платья, тканей, обуви, трикотажа, посуды, мебели и других товаров.

2 января в универмаге побывали

тысячи покупателей. Совершено большое количество покупок—на несколько сотен тысяч рублей. Трудящиеся приобретают ковры, мебель, шёлковые ткани, готовое платье, обувь, сервисы.

Новый универмаг—самый большой магазин в городе Молотове.

Новогодний приём у президента ГДР Вильгельма Пика

БЕРЛИН. 1 января в Берлине президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик устроил новогодний приём. На приёме присутствовали члены президиумов Народной палаты и Палаты земель ГДР, члены правительства ГДР, дипломатический корпус.

На приёме присутствовал также заместитель верховного комиссара СССР в Германии Б. П. Милютин.

(ТАСС).

В прочном союзе стран демократического лагеря

Новогоднее выступление президента Чехословакской Республики Антонина Запотоцкого

ПРАГА. 1 января президент Чехословакской Республики Антонин Запотоцкий обратился по радио к гражданам Чехословакии с новогодней речью. Он указал, что за истекшие пять лет чехословакский народ одержал ряд исторических побед, главной из которых является разгром внутренней реакции в феврале 1948 года и успешное строительство социализма в республике.

В 1953 году, сказал Антонин Запотоцкий, объём промышленного производства, по предварительным данным, больше чем удвоился по сравнению с 1948 годом и в два с четвертью раза превзошёл уровень 1937 года. Опираясь на нашего самого лучшего друга и союзника—СССР, заявил в заключении Запотоцкий, в прочном союзе со всеми народно-демократическими странами, края связь с международным лагерем мира и со всеми людьми доброй воли, которые так же, как и мы, хотят мира, спокойствия и счастья для себя и для других, мы вступаем в новый год социалистического строительства нашей прекрасной родины.

(ТАСС).

К новым успехам в мирном строительстве

Новогодняя речь председателя Президиума Верховного Народного Собрания КНДР Ким Ир Сена

ПХЕНЬЯН. 31 декабря председатель Президиума Верховного Народного Собрания КНДР Ким Ир Сен обратился по радио с новогодней речью к гражданам Корейской Народно-Демократической Республики. Ким Ир Сен поздравил трудящихся республики с Новым годом и отметил, что старый год был ознаменован замечательной победой корейского народа в справедливой освободительной отечественной войне против американо-английских интервентов и их приспешников. Ким Ир Сен пожелал гражданам КНДР в новом году новых успехов в борьбе за послевоенное восстановление и строительство родины, в борьбе за сохранение прочного мира во всём мире.

Приём у Ким Ир Сена

ПХЕНЬЯН. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, 1 января председатель Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен устроил новогодний приём.

На приёме присутствовали руководители Трудовой партии и правительства, министры, генералы корейской Народной армии и отрядов китайских народных добровольцев, представители общественных организаций, а также специалисты из братских стран, помогающие восстанавливать народное хозяйство Кореи.

Маршал Ким Ир Сен выступил с приветственной речью.

(ТАСС).

Народ Бразилии борется за национальную независимость и свободу

Иностранный печать всё чаще сообщает о бедственном положении бразильского народа. В промышленных городах Бразилии резко увеличивается число безработных, в деревнях с чиноверной силой распространяется голод. Наблюдается огромный рост стоимости жизни. Даже по официальным, явно заниженным данным, стоимость жизни в Бразилии возросла с 1939 года по настоящее время почти в 8 раз.

Безработица особенно велика в текстильной, обувной и металлической промышленности. Сотни тысяч людей вынуждены с утра до поздней ночи скитаться в поисках работы и куска хлеба. Но найти работу трудно: производство сокращается во всех отраслях промышленности.

В стране острой жилищный кризис. Стоимость самой маленькой квартиры превышает среднюю заработную плату рабочего и служащего. Поэтому рабочие обычно живут в бараках. Но стоит только человеку лишиться работы, как домовладелец выгоняет его вместе с семьёй на улицу, потому что безработному нечем платить и за такое жильё.

В столице Бразилии, в Рио-де-Жанейро,—пишет газета «О Мундо»—люди, спящие под открытым небом, обычное зрелище. Эти сцены стали настолько привычными, что жители города даже не обращают на них внимания.

Ещё более тяжела судьба бразильского крестьянства, составляющего примерно две трети населения страны. Большинство крестьян голодают, а остальные терпят нужду и лишения. Иностранный печать подтверждает, что миллионы трудящихся Бразилии ведут голодное существование. Нередки случаи, когда от голода вымирают целые семейства. Вот как описывает корреспондент бразильской газеты «О Популар» судьбу одной крестьянской семьи. «В штате Рио-Гранде-до-Норте,— пишет корреспондент,— мы настолкнулись на семью голодающих, молившихся у деревянного креста. Этот крест, заявила Барбара Амелия, мать семейства, воздвигнут в память моему отцу, умершему от голода. Дед наш также умер голодной смертью».

В последнее время, особенно в связи с засухой, часто можно видеть, пишет другая бразильская газета, как «мужчины, женщины и дети, похожие на скелеты, бродят по дорогам, умоляя дать им хотя бы немного пищи. Эта процессия наводит ужас».

Бедственное положение бразильского народа — безработица, голод и нищета—происходит не оттого, что в Бразилии мало естественных ресурсов, неплодородная почва или плохой климат. Как раз наоборот. Бразилия—это крупная страна с населением в 51 миллион 500 тыс. человек. Она занимает почти половину всей территории Южной Америки и располагает огромными природными богатствами. Трагедия бразильского народа состоит в том, что в стране господствуют крайне отсталые, феодальные порядки; сельское хозяйство находится на низком уровне, промышленность развита слабо; зависимость Бразилии от иностранного капитала, главным образом американского, исключительно велика.

Американские монополии, связав Бразилию различными военными и экономическими соглашениями, ставят на грань разрушения не только её сельское хозяйство, но и все другие отрасли экономики. Американцы запрещают Бразилии торговать со странами социалистического лагеря, тормозят развитие национальной промышленности и т. п. Правящие круги Бразилии, послушные диктату США, тратят огромные суммы на подготовку войны. Всё это подрывает экономику страны, увеличивает безработицу, голод и нищету народа.

Трудящиеся Бразилии не хотят больше мириться с нынешним тяжёлым положением. Они усиливают борьбу за свои права, за национальную независимость, за установление торговых и дипломатических отношений с Советским Союзом и странами народной демократии. Бразильский народ всё более отчёльно сознёт, что только на пути решительной борьбы против засилия американских монополий, диктата США, он может защитить национальную независимость и создать условия для ликвидации голода и нищеты трудающихся.

Национально-освободительным движением народа Бразилии, борьбой за мир и свободу, против го-

лода и нищеты трудящихся, за установление торговых и дипломатических отношений с Советским Союзом и странами народной демократии. Бразильский народ всё более отчёльно сознёт, что только на пути решительной борьбы против засилия американских монополий, диктата США, он может защитить национальную независимость и создать условия для ликвидации голода и нищеты трудающихся.

Национально-освободительным движением народа Бразилии, борьбой за мир и свободу, против го-

лода и нищеты трудящихся, за установление торговых и дипломатических отношений с Советским Союзом и странами народной демократии. Бразильский народ всё более отчёльно сознёт, что только на пути решительной борьбы против засилия американских монополий, диктата США, он может защитить национальную независимость и создать условия для ликвидации голода и нищеты трудающихся.

Национально-освободительным движением народа Бразилии, борьбой за мир и свободу, против го-

лода и нищеты трудящихся, за установление торговых и дипломатических отношений с Советским Союзом и странами народной демократии. Бразильский народ всё более отчёльно сознёт, что только на пути решительной борьбы против засилия американских монополий, диктата США, он может защитить национальную независимость и создать условия для ликвидации голода и нищеты трудающихся.

Деятельность участников «Движения против дороживания» тесно связана с забастовочной борьбой бразильских трудящихся. Эта борьба с каждым днём становится всё упорнее, охватывает всё более широкие слои населения. Из последних забастовок наиболее крупной была забастовка рабочих разных отраслей промышленности в городе Новый Гамбург с требованием о повышении заработной платы и улучшении условий труда. Этую забастовку поддержали трудящиеся 26 городов Бразилии.

Не так давно происходила всенародная забастовка моряков и обслуживающего персонала бразильского торгового флота. Она полностью парализовала работу основных портов страны—Рио-де-Жанейро, Санту, Ресифе, Белем и других.

В забастовочной борьбе крепнет единство трудящихся, растёт влияние и численность профсоюзов. Профсоюзы рабочих текстильной и металлической промышленности в 1951 году имели примерно по 4 тысячи членов. Теперь они объединяют в своих рядах соответственно 43 тысячи и 36 тысяч человек. Чем большерастёт единство трудящихся, тем успешнее идёт забастовочная борьба в стране.

Борьба бразильских трудящихся, особенно развернувшаяся в последнее время, свидетельствует о том, что рабочий класс и крестьянство Бразилии не намерены больше терпеть голод и нищету, гнёт местных феодалов и иностранных монополистов. В борьбе за национальную независимость крепнет единство трудящихся Бразилии.

В. ЧИЧКОВ.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр им. Крупской
Художественный фильм
Свадьба Кречинского

(1-я серия)
Начало сеансов в 4, 6-10, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени Ленина
6-7 января
Демонстрируется художественный фильм

Анна пролетарка

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 7. Телефоны: редакции—городской—0-08, транспортный—0-27, типографии—городской—0-69.

ОП 11821

Типография издательства газеты «Сталинский путь»

Тираж 1900 экз.

Зак. № 9